



■ 照片由刘屹妈妈提供

“秋冻”让孩子更坚强

最近，天气渐凉，早晚温差已经十分明显。一些爸爸妈妈就开始给宝宝添衣服，生怕冻着孩子。幼儿园老师发现，宝宝穿得太多，不便于活动，而且容易出汗，反而更容易伤风感冒。

俗话说“春捂秋冻”，就包括在秋季气温稍凉爽时，不要给宝宝过早过多地增加衣服。适宜的凉爽刺激，有助于锻炼宝宝的耐寒能力。此外，“秋冻”还可以锻炼孩子的意志，从小培养他们坚强的品格。

正确的做法是

1 少穿一件

宝宝穿着的厚薄可以从小培养，在一定范围内少穿比多穿好。闵行区科技幼儿园李老师的建议是：孩子穿衣比大人少一件为好。尤其是冬天，宝宝外面穿着棉外套，里面穿一件毛衣再加件厚的棉背心就可以了。到了幼儿园，宝宝脱去厚外套，活动起来很方便，又不会满头大汗。

2 空气浴

1岁以内的婴儿就可以开始接受冷空气浴。将宝宝包好，露出脸部，然后打开窗子，将婴儿抱到距窗口1~2米处，开始接触冷空气。开始时每次15分钟左右，逐渐延长时间到1小时。进行冷空气锻炼时，要防止穿堂风的直吹。

3 日光浴

让孩子从夏末开始，每天赤裸上身，只穿短

裤接受日光浴，一直坚持到冬天。威海路幼儿园日光浴的锻炼时间为夏天上午9:00前，冬季上午9:00至10:30，以达到强身健体的目的。

4 冷水浴

让孩子从用冷水洗手、洗脸开始，进而快速擦身。3岁以上的孩子可以试着冷水冲淋，不过不要冲淋头部。威海路幼儿园的孩子都要经过这样的锻炼，他们经过30分钟的日光、空气浴后，进入冲淋室，在凉水——温水——凉水(20℃—30℃—20℃)的水温中交替冲淋，然后每人一条干毛巾，按顺序用力摩擦皮肤至微微发红。这样可以提高身体对外界冷暖的调节能力。

注意

儿童应尽量从小开始，从较温到较冷，逐渐适应。在家锻炼时，家长要在旁边注意观察，不要让孩子出现嘴唇青紫或不停地颤抖等现象。空腹和饭后都不宜马上冷锻炼。锻炼过程中如出现伤风、感冒、肠炎等症状，可暂停几日，待痊愈后再行锻炼，但必须持之以恒。

雨燕

学了钢琴，要不要去考级？

达仁妈妈：我是支持孩子不考级的。因为外婆在家练钢琴引起了达仁的兴趣，我们就给他请了一位钢琴老师，从4岁开始学琴。现在，达仁已经有2年琴龄，弹琴也有模有样。如果家里来了人，他就会主动要求给客人表演钢琴练习曲。我家邻居的小姑娘是学小提琴的，每天晚上拉琴时都能听到她妈妈的叫骂声：“马上要考级了，拉成这个样子，怎么考得出？”接着就是小姑娘的哭声。达仁听多了，就会拉着我的手：“妈妈，我可不要考级。”我认为，孩子学乐器是为了陶冶情操，不一定非要有多么高超的演奏技巧，关键是爱音乐，懂得欣赏音乐就够了，何必逼着宝宝去考级！

美美妈妈：抱着和达仁妈妈一样的想法，我让美美学钢琴。但慢慢地，我有些身不由己了，钢琴老师说：学了一段时间就要考级，否则孩子不知道自己的水平到底如何，不利于家长督促孩子练习。可一旦决定要考级了，我不自觉地就提高了对美美的要求。每天晚上练琴时，她扭扭捏捏，练几下就不练了，我就得提高嗓门教训她。这时才明白，原来琴童都是打出来的。就这样，当初是为陶冶情操，尽管也知道她不会成为音乐家，但最后还是被拉进考级大军。再说，她的许多同学都已经考到7级了，我们怎么能落后呢？考不考级，其实有

欣欣从小就喜欢唱唱跳跳，看到别的小朋友会跳舞，会弹琴，她也吵着要学。今年读幼儿园，我们给她选了一家音乐幼儿园，听说那里每个小朋友都要学弹钢琴。学琴需要毅力才能坚持下去，小孩子难免会从刚开始的新奇，发展到最后的厌烦，不想弹。为了不打击她学琴的兴趣，我和欣欣爸爸商量，决定让她轻松学琴，不去考级，不强迫她每天练得很苦。可是，别的孩子的妈妈告诉我，如果孩子学了琴却不考级，就没有学琴的动力了，也就学不好钢琴。听了这话，我又有些犹豫。宝宝学钢琴，到底应不应该考级？ 欣欣妈妈

时身不由己呀。

小鱼儿妈妈：我认为，既然要学一样东西，不论是乐器还是书法、游泳，就一定要学好。学钢琴尤其如此。首先，考级是一种压力，也是动力。孩子知道要考级，必然要刻苦努力练习。如果考级通过了，他也一定会十分开心，会有动力冲击更高的目标。另外，我认为每天



■ 既然学了就要学好

妈咪总动员

参与“雅培妈咪三人行”栏目，可以将自己的问题发到wangl@wxjt.com.cn，或登录新民网 www.xmnext.com；雅培妈妈网 www.abottmama.com.cn 参与讨论。

下期题目

女儿参加游泳比赛，眼看就要比了，她突然说不想参加，而且还哭着说要回家。我安慰了她半天，问她为什么，她说怕自己得不了第一名。面对压力，如何让宝宝更自信？



雅培妈咪三人行

玩具在宝宝成长中扮演非常重要的角色，挑选好的玩具除了给宝宝带来乐趣，还能帮助他们获得动作、语言、认知等多种能力。上海市第一妇婴保健院母婴健康促进中心徐雨虹博士认为，帮1岁以内的宝宝在不同月龄选择不同的玩具，是年轻父母的必修课。

0-3个月

宝宝刚出生，目光只会短暂停留在一个物体。1个月后，父母可以在宝宝小床上悬挂一些刺激视觉、听觉、触觉等能力的小玩具，比如悬吊彩色玩具、音乐玩具等。玩具悬挂在宝宝仰卧时胸部正上方、视线所及处，大玩具可挂高些，小的可略低些，但不应低于40厘米。但千万注意不要挂在宝宝眼睛正上方，以免他眼疲劳或引起斜眼、对眼等。这一时期的玩具应选择色彩鲜艳、结构简单、体积较大、带有音乐声响的，种类不宜太多。

父母可在宝宝身旁缓慢移动玩具，比如婴儿镜子、照片、手摇铃等，吸引宝宝目光追随移动和训练他的转头动作。

3-6个月

宝宝开始要练习抓、握、抬头、翻身、独立坐，同时宝宝快长牙了，因此，抓握玩具、响声玩具、可踢的玩具、磨牙玩具以及柔软可抱的玩具就很适合。

父母可先用拨浪鼓、摇铃等引诱宝宝触摸，并把玩具放在宝宝伸手可触的地方，让他自己抓握。等到宝宝能翻身后，父母可用彩色塑料小动物等玩具引导宝宝改变体位，比如由侧卧位翻到俯卧位，锻炼他的全身协调性。

6个月以后

宝宝逐渐学会坐稳、扶物站立、移行以及爬行等，因此，父母可准备些推拉玩具、布书、拼图、经典的大图认知类书、大型软积木等。各种不同的球也是必备的玩具之一。

宝宝长到7-9个月学爬时，父母可适当选择简单、有趣的玩具，比如机动玩具（会动的动物模型或会跑的小汽车）、娃娃等，放在宝宝爬行的前方，吸引他往前爬。 马丹



■ 花轮“同学”的玩具可真不少

 大成基金
DA CHENG FUND
理财 改变生活

大成财富管理2020生命周期证券投资基金第四次分红公告 每10份基金份额派发现金红利15.50元

根据《证券投资基金法》、《证券投资基金运作管理办法》的有关规定及《大成财富管理2020生命周期证券投资基金基金合同》、《大成基金管理有限公司开放式基金业务规则》的约定及2007年9月18日大成基金管理有限公司（以下简称“本公司”）在《证券时报》、《上海证券报》上发布的《大成财富管理2020生命周期证券投资基金

第四次分红预告》，经本基金管理人计算并由基金托管人中国银行股份有限公司复核，以2007年9月20日实现的可分配收益2,158,227,317.99元为基准，向权益登记日2007年9月20日在注册登记人大成基金管理有限公司登记在册的本基金的基金份额持有人实施收益分配，每10份基金份额派发现金红利15.50元。

投资者欲了解本基金的详细情况，请仔细阅读本基金的《基金合同》及《招募说明书》等公告文件，亦可到本公司网站（www.dcfund.com.cn）查询或者拨打本公司的客户服务电话（400-888-5558）垂询相关事宜。

特此公告。

大成基金管理有限公司
2007年9月21日